#### О конкурсе.

# АРТакиада по изобразительному искусству «Изображение и слово»



Ежегодное метапредметное *творческое состязание для юных иллюстраторов*, проходящее на площадках образовательных организаций Москвы, Московской области и регионов России.

Конкурс направлен на выявление и развитие у обучающихся творческих способностей, интереса к исследовательской и творческой деятельности, пропаганду творческих достижений.

**Цель проекта:** Организация и проведение творческого конкурса юных иллюстраторов, направленное на развитие изобразительных умений и метапредметных навыков обучающихся в процессе интеграции изобразительного искусства и детской литературы.

### Задачи проекта:

- развитие познавательных, коммуникативных и регулятивных навыков в процессе интеграции литературного чтения и изобразительной деятельности;
- развитие навыков смыслового чтения и интерпретационных умений школьников;
- развитие воображения, образного мышления и импровизационных способностей обучающихся в изобразительной деятельности;
- развитие личностного потенциала юных художников в процессе художественного творчества;
- выявление и поддержка детской одаренности;
- приобретение учащимися знаний, умений и навыков по выполнению графических проектов, в том числе с помощью цифровых технологий;
- развитие профессиональных компетенций педагогов в условиях организации творческого соревнования;
- выявление лучших методических подходов в процессе подготовки учащихся к творческому соревнованию, организация обмена опытом, способствующего повышению педагогического мастерства учителей;
- популяризация лучших творческих результатов.

## Особенность конкурса состоит в том, что:

- В конкурсе принимают участие учащиеся *с 1 по 10 класс*.
- Конкурс проходит в 2 тура, при этом *заключительный тур проводится* очно.
- Ребята *выполняют иллюстрации к предложенным литературным текстам* (фрагментам произведений детской художественной литературы сказкам, рассказам...), с правом выбора наиболее понравившегося текста.

- Участники 5–10-х классов имеют право *выбора конкурсной номинации*, которая определяется видом и техникой изображения:
  - 1) рисунок иллюстрация (графика, живопись)
  - 2) книжная графика в цифровом (Digital) формате

**Каждый участник,** в процессе создания своей творческой работы, **может:** 

- выразить свою индивидуальность,
- оценить свои возможности и способности, работая в очном формате,
- расширить кругозор,
- узнать о разнообразии творческих профессий,
- познакомиться с интересными литературными текстами отечественных авторов,
- развить свою фантазию,
- совершенствовать свои навыки, работая любимыми художественными материалами,
- стать участником праздничного награждения на фоне выставки лучших работ и получить диплом

### Из истории конкурса:

Традиционно, учащиеся 1-4 классов принимали участие в Московской олимпиаде школьников по изобразительному искусству с 2000 года. Участие детей начальной школы всегда было массовым и составляло 60% от всех участников МОШ. Ребята показывали высокие результаты, работы мотивированы, отличались яркостью, выразительностью, ИХ смелостью решений создаваемых образов. Участие их в олимпиаде было важным ДЛЯ получения определённого опыта, возможности очень самовыражения.

С 2013 года на основании общего Положения Московской олимпиады школьников, учащиеся начальной школы были лишены права участия в МОШ. Восстанавливая традиции, понимая важность проведения олимпиады для детей начальной школы, в 2015 году нами впервые была организована и проведена межпредметная олимпиада по изобразительному искусству «Изображение и слово». Это уникальный проект для юных иллюстраторов не только в городе Москве, но и в России.

С 2018 года олимпиада «Изображение и слово» носит название АРТакиада «Изображение и слово» по изобразительному искусству, где слово «АРТакиада» означает - творческое состязание талантливых ребят, которые любят рисовать, умеют фантазировать, наблюдать и наполнять свои работы

радостью и эмоциями. Границы АРТакиады расширились, и к участникам из начальной школы, присоединились ребята 5-8 классов средней школы, а с 2024 года учащиеся 9 и 10 классов.

За время проведения АРТакиады в очном туре приняло участие более 40 000 детей. Победителями и призёрами ежегодно становятся около 700 юных художников.

Каждый год мы стараемся подобрать для иллюстрирования очень разные и интересные литературные тексты, посвящённые какой-то теме:

2016 – сказки о художниках

2017 – сказки о красках

2018 – посвящён году Театра

2019 - посвящён цирковому искусству

2020 - посвящён музыке

2021 – посвящён Архитектуре

2022 – Русские народные сказки

2023 – Образ науки в литературе для детей

2024 – Рассказы о художниках

2025 – посвящён книге

Каждый год проекта — это масса прекрасных работ, наполненных радостью творчества, неудержимой фантазией, отражающие совместный труд воспитанников и их наставников.

Председатель оргкомитета АРТакиады «Изображение и слово» ведущий специалист отдела организации учебной и конкурсной деятельности Центра непрерывного художественного образования ИНО ГАОУ МГПУ, кандидат педагогических наук, «Почетный работник общего образования Российской Федерации», член Международного союза педагогов-художников, Коблова Оксана Анатольевна.